

# 天價贍養費翻盤 14億變4億

## 李氏父子勝訴 曾昭穎求加碼至36億輸凸

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「世紀富豪」恒豐企業主要股東李德義父子與媳婦的贍養費爭奪戰，媳婦本裁定可獲高達14億元贍養費，李氏父子不服上訴欲調低金額，同時間曾昭穎亦上訴要求金額「加碼」至36億元。上訴庭昨裁定李德義一方勝訴，金額由14億「縮水」至約4億元，當中2億因早已支付，故今次父子實際只需支付2億餘款。於贍養費上訴案中未有露面的李德義，昨日突現身高等法院，惟未有等到頒下判詞便離開。

身為律師的曾昭穎在原審裁判時，得悉可獲14億元贍養費時曾尖叫並揚言「好開心」，惟不久又提出「加碼」上訴。據李德義於上訴審訊最後一天的聲明，透露曾最初「開價」贍養費需調高至45億港元，開庭後雖有所調低，但都是「天價」，即李的一半身家約36億港元。據知上訴官司開始前，李建勳本同意向前妻支付5.5億元，惟對方不同意，最終上訴庭判她只獲4.11億港元，以用作維持生活開支需要，贍養費足足少了三分之二。

### 推翻日本業務屬子原判

上訴庭於長達160多頁的判詞中，推翻原審法官認為日本業務屬於兒子李建勳的決定，裁定業務全屬李德義所有。判詞指原審法官忽視了李德義當初設立以1元回購資產、要求曾昭穎簽定婚前協議、特別條款，以及成立日本業務的原意就是防止外人「分身家」。

上訴庭法官認為，未有足夠證據顯示李德義會放棄日本業務，形容兒媳只是替他打理日本業務，來換取高質素的生活，因此裁定日本資產不屬兒子所擁有，不應列入計算贍養費金額當中。

### 子身家「縮水」不足支付原審

上訴庭法官發現如扣除了日本業務資產，兒子身家將會「大縮水」，雖



恒豐企業主要股東李德義。資料圖片

李德義的兒子李建勳。資料圖片

曾昭穎兩年前被判可獲14億元贍養費時，曾於庭外時笑不攏嘴。資料圖片

不足以支付原審法官裁定曾昭穎的基本生活開支5.2億，但仍裁定贍養費應以此作計算，扣除原審和上訴庭法官估計曾所擁有的8200萬元資產，及早前官司所獲訟費3000萬元，最後其可獲總數只剩4.11億元。

### 李氏父子作假證裁決推翻

另原審法官早前認為李氏父子作假證，上訴庭在判詞中表示，原審法官在判詞撮要中指李氏父子有作假證、偽造文件等，但所作出的裁決，乃基於3人在2006年時因文件事宜而興訟的訴訟文件所作出的裁決，但這些訴訟文件並非證供的一部分，故推翻原審指李氏父子作假證的指控。但認為原審法官將個案轉交律政司司長跟進並沒有問題，並指刑事檢控專員就李氏父子涉偽造、作假證供等，自有其獨立、專業能力，決定會否作出調查及其步驟。

對於父子一方質疑法庭有否法權批准律政司索閱有關文件，上訴庭則指

法庭有權將證物、文件交予作法律用途，法庭並不只是替人保管文件，還可將參考文件套用於司法程序的協助上。另李氏父子沒有清楚明顯地指出那些文件是屬於有保密特權，故上訴庭將這程序發還原訟庭重新處理，並下令李氏父子須在21天內提交書面陳詞，指明那些文件需要保密。

### 原審判詞30日內匿名式公開

而曾昭穎及刑事檢控專員亦要求索取原審判詞，上訴庭認為原審只公開判詞撮要，是因為有對李氏父子的指控，而現在上訴庭已修正這指控，認為沒有必要只公開撮要，故下令原審判詞在30日內以匿名形式公開。

另曾昭穎亦申請公開一些呈上法庭的受限文件，以向刑事檢控專員披露及提供資料，獲上訴庭批准，上訴庭認為若有關證據指控屬實，曾便是受害者，如她不能披露有關文件，便連向警方舉報都不能，故批准她可披露有關文件。

# 巴基斯坦僑領金志文 尖沙咀遭刀漢割背

香港文匯報訊(記者 劉友光)平機會委員兼香港巴基斯坦協會主席金志文，昨午在尖沙咀九龍清真寺暨伊斯蘭中心參與祈禱聚會後，步往對面馬路返公司途中，突遭獨行刀手在鬧市眾目睽睽之下，一刀割背，傷口由後頸直至腰部，當即血流如注，事主負傷奔入一間鞋店求救，未等警員及救護車到場，再自行截乘的士往醫院求診，目前情況嚴重，平機會非常關注事件，警方重案組已接手調查傷人動機，暫時無人被捕。



閉路電視曾錄下上門找金志文晦氣的两名南亞裔男子。讀者提供



警方在尖沙咀彌敦道遇襲現場調查。

### 2男前日上寫字樓恐嚇

遭刀手當街襲擊重傷的金志文(43歲)，現在伊利沙伯醫院深切治療部留醫，情況嚴重。根據平機會1012年/13年報資料顯示，金志文是平機會委員之一，兼政策及研究專責小組成員之一，另外他又是香港國際伊斯蘭會會長、香港巴基斯坦協會主席、香港回教信託基金會總務秘書。消息稱，前日曾有2名男子到事主的寫字樓，聲言要對他不和，惟他並不以為意。

事發昨日下午2時許，金志文在尖沙咀彌敦道九龍清真寺暨伊斯蘭中心參與祈禱聚會後，沿彌敦道獨自步至近加連威老道交界處橫過馬路後，再途經彌敦道94號地下一間鞋店對開時，突遭人從後襲擊，背部被揮刀劈中，當場流血不止，由於當時行人眾多，目擊後爭相走避，兇徒亦乘亂逃去。

### 負傷乘的士往醫院

事主負傷立即走入鞋店坐下求救，職員見狀報警，其間事主疑感血流不止，情況危急，未等警員及救護員到場，自行截乘的士直往伊利沙伯醫院求醫，醫生發現其背部由後頸位置至後腰留有一條長長的傷口，幸未深入臟腑，經搶救後情況嚴重。大批警員隨後趕到場調查，並於附近兜截疑兇，惜無發現。

平機會發言人表示，非常關注金志文遇襲事件，正嘗試聯絡他的辦公室了解事情。現場消息指，事主在參加祈禱聚會後正欲返回附近公司途中，詎料中途遇襲，警方油尖警區重案組第3隊已接手，列作「傷人」案追查案件動機。



金志文遇襲後曾一度走入鞋店求助報警。



青朗公路因接新娘「花車」被風吹甩車頭結婚公仔急停釀6車連環相撞現場。網上圖片

# 結婚花車甩公仔 釀6車串燒7傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)結婚花車「出師不利」，昨晨往接新娘駛經青朗公路時，車頭一對花公仔被強風吹走，司機停車欲落車拾回，尾隨的姊妹花車亦相繼停下，不料隨後4輛私家車先後收掣不及，釀成6車「串燒」意外，意外中共7人受傷，全部獲送院救治。接新娘良辰亦受延誤。

意外中受傷的4男2女(31歲至63歲)，包括駕駛姊妹車的司機，各人分別傷胸、腰及頸，一名不足一個月大男嬰則因受驚，分別送往瑪嘉烈醫院及博愛醫院，經治理後已全部無大礙。

妹車，沿青朗公路駛向九龍，準備迎接新娘，但駛至近大欖懲教所對開時，前行結婚花車姓姚(59歲)司機發現車頭綁着的一對公仔連花球被強風吹脫，掉在路上，花球更被輾爛，他立即將車停靠路旁擬檢回，尾隨的姊妹花車亦相繼停下。詎料尾隨另外4輛私家車疑收掣不及，前後互撞釀成6車「串燒」，共有7人受傷。

### 新郎感無奈 延誤接新娘良辰

救護車到場分批將傷者送往兩間醫院救治。警員封鎖現場調查，並代為檢回花車公仔，花車上的新郎及一眾「戴穿石」兄弟均感無奈，站在路旁不停打電話通知親友因意外須延誤良辰。

### 強風吹甩花球 停車檢回肇禍

事發於昨早8時許，2輛7座位的結婚花車及姊

# 撞斃過路婦 小巴司機囚7月

香港文匯報訊(記者 杜法祖)六旬司機駕駛專線小巴撞斃「衝紅燈」過馬路的輕度弱智老婦，早前他承認危險駕駛引致他人死亡罪，惟法官讓他保釋候判，好讓能與家人提早團圓再服刑，案件獲押後至昨日判刑，司機判監7個月及停牌5年，並須參加駕駛改進課程。

### 獲保釋提早吃團年飯

被告章樹文(67歲)於前年4月12日，駕駛來往觀塘裕民坊及聯合醫院的專線小巴，駛經協和街與翠屏道交界時，見莫笑玲(65歲)「衝紅燈」跑出馬路，僅長按警號而無減速，至撞車前1秒才急煞車，終將莫婦撞死。

法官判刑時表示駕駛汽車猶如控制武器，錯誤使用會造成嚴重後果，但考慮被告駕駛記錄良好，犯案後不再當司機，相信重犯機會低。他本可領取保釋，但因不願成為他人負擔而轉職保安，並接納其已感懊悔，遂經判監禁7個月，但強調本案始終奪去一人生命，刑罰相比死者親人的悲傷不可同日而語。

# 小販父遭檢控 休班警襲食環

香港文匯報訊(記者 杜法祖)休班警前晚途經北角模範里時，發覺食環署人員正檢控客貨車擺賣魚蛋熱食的無牌小販，細看遭檢控小販竟是父親，休班警遂表露身份代父求情，但對方仍公事公辦，有人疑不滿執法人員「唔俾面」，涉嫌動粗打傷一名食環署人員，終涉案被捕。警方發言人強調，警隊非常重視人員的操守，任何人員于犯違法行動，警隊絕不容忍和姑息，定必嚴正處理，進行刑事調查及紀律覆檢。

### 代父求情 疑不滿「唔俾面」

被捕休班警姓施(32歲)，他涉嫌「襲擊公職人員」及「妨礙公職人員執行職務」兩項罪名被拘捕，調查後暫獲准保釋候查，須於本月下旬返警署報到，案件交由東區

### 老翁無牌擺賣魚蛋阻街

事發於北角模範里地鐵鯉魚涌站出口對開，由於傍晚下班繁忙時間人流不斷，故吸引無牌小販在附近做生意。前日傍晚6時24分，食環署一隊執法人員到場掃蕩，發現一名63歲姓施老翁以客貨車無牌擺賣魚蛋熱食，遂上前檢控「無牌擺賣」及「阻街」。

其間，施任職警務人員的兒子剛巧經過，見狀上前，據悉，有人疑表露身份代父求情未遂，情緒激動與食環署人員爭執，更涉嫌揮拳打中一名食環署人員胸口，事件終驚動警員到場，了解後將涉案休班同袍拘捕帶署，其父亦遭食環署檢控。

# 港聞拼盤

## 大飛闖西貢翻艇 2內地男墮海失蹤

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港警方前晚接獲內地公安部通報，指有2名內地男子駕駛快艇於西貢大浪西灣海面遇上風浪翻沉，2名事主游到燕子岩一個山洞被困，惟水警、消防與政府飛行服務隊經通宵海空搜救，經逾13小時搜救至昨午仍未發現，2名事主生死未卜，警方亦正調查2人進入本港水域的原因，包括是否有不法企圖等。

### 躲山洞用手機向公安求救

消息指，2名內地男子昨晚深夜11時，駕駛一艘快艇進入本港水域範圍，當途經西貢大浪西灣海面時，疑遇上大風浪致翻沉，2人墮海，泅泳至附近西灣山燕子岩登岸後，躲於山洞並用手機電話致電110向內地公安部門求救，內地有關部門立即通知本港相關部門協助拯救。

### 港派員搜救 13小時無發現

本港警方接獲相關求助後，立即調派水警輪、消防輪趕往現場搜救，另外又召援飛行服務隊直升機空中搜索，惟搜救人員經逾13小時搜救，至中午12時仍未發現，亦無法進一步得到2名求救人士的資料。由於西貢區是跨境走私黑點，更不時有內地「斬樹黨」出沒，警方正了解肇事快艇進入本港水域的原因，包括是否有不法企圖等。

## 認逾期逗留產子 3內地婦囚12月

香港文匯報訊(記者 文森)3名內地女子在沙田裁判法院各被判一項違反逗留條件罪名，分別於前日及昨日承認控罪，各被判監禁12個月。3名被告分別於去年5月18日、6月11日及7月25日以訪客身份來港，並於逗留期限屆滿後在港逾期逗留。及後，3人分別於去年11月15日、11月17日及12月2日，在未經預約下衝急症室產子時被捕。在審訊期間，所有被告均承認來港前已經懷孕，同時承認並無預約本港醫院的分娩服務。

### 承認無預約港院分娩服務

入境處發言人稱：「入境處十分關注非本地孕婦在港逾期逗留分娩的情況。我們一方面致力於出入境管制站加強截查內地孕婦，另一方面採取有力的執法行動，打擊違反入境條例的非本地孕婦，和協助或教唆她們違法來港產子的人士。」

發言人警告，根據香港法例，違反逗留條件的旅客會被檢控，一經定罪，最高刑罰為罰款5萬元及入獄兩年。

## 長期病患男童染甲流危殆

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署衛生防護中心昨日表示，正調查一宗兒童感染甲型流感的嚴重個案，涉及一名一歲大男童，現時情況危殆。病人本身有長期病患，自上月24日出現發燒和咳嗽，同日入住伊利沙伯醫院，其呼吸道樣本對乙型流感呈陽性反應，病人接受治療後情況好轉。

病人於本月4日再次發燒，醫院再次抽取其呼吸道樣本化驗，證實對甲型流感呈陽性反應。其後，他的情況轉壞並於前日轉送兒童深切治療部接受進一步治療，現時情況危殆。病人最近沒有外遊，他的家居接觸者均沒有出現病徵。

## 曼谷紅色旅警仍然生效

香港文匯報訊(記者 文森)鑑於泰國曼谷當地示威持續和最新局勢發展，據報道反政府組織號召由下週一起在曼谷舉行大型示威活動，並會阻塞主要道路。親政府組織亦已號召在曼谷及其他城市舉行示威活動。政府發言人表示，泰國曼谷的紅色外遊警示仍然生效，泰國其他地方的外遊警示級別維持黃色，提醒計劃前赴當地的市民應調整行程，如非必要，避免前赴；而身在當地的港人應留意局勢，注意安全，避開示威或人群聚集的地方。